

не только венецианцы, но и купцы Южной Италии, а также северных стран, включая сюда далекую Англию, и королевский фиск получал от торговли сравнительно крупные доходы. Платежным средством при заключении большей части торговых сделок являлась, очевидно, монета, которая чеканилась на монетных дворах Павии и Милана; эти монетные дворы работали под руководством значительного числа мастеров, которые отвечали за доброкачественность монеты. Наконец, павийский источник показывает, что Павия, а, вполне вероятно, также Милан, Пьяченца и другие города были в известной мере ремесленными центрами, причем деятельность ремесленников, организованных в корпорации, подвергалась строгой регламентации со стороны королевского фиска.